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ΘΕΜΑ:  Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.:  Ερώτηση 1439/22-10-2019 της Βουλής των Ελλήνων  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσαν οι κ.κ. βουλευτές  Κυριάκος 

Βελόπουλος και Απόστολος Αβδελάς με θέμα «Αξιωματικοί χωρίς ξίφος» σας γνωρίζω 

ότι, λόγω του υψηλού κόστους και εξαιτίας χρονοβόρων διαδικασιών που απαιτούνται 

για την ολοκλήρωση των προμηθειών, έχουν προκύψει τεχνικές και διαδικαστικές 

δυσκολίες για τις οποίες καταβάλλονται προσπάθειες επίλυσής τους από το αρμόδιο 

Γενικό Επιτελείο Στρατού. 

Για τους εν ενεργεία δικαιούμενους αξιωματικούς προερχόμενους από ΑΣΣΥ, οι 

οποίοι την παρούσα χρονική περίοδο ανέρχονται στους δύο χιλιάδες είκοσι οχτώ 

(2.028), σχεδιάζεται η οργάνωση τελετών απονομής τετρακοσίων (400) ξιφών, μέχρι 

το τέλος του τρέχοντος έτους.  Για το σκοπό αυτό έχουν ήδη υποβληθεί ονομαστικές 

καταστάσεις από τους υφιστάμενους Σχηματισμούς και η διαδικασία βρίσκεται στο 

στάδιο επεξεργασίας των στοιχείων για την έκδοση της διαταγής. 

 Περαιτέρω, κατόπιν της υλοποίησης των  προβλέψεων Συμφωνίας Πλαίσιο με 

προμηθεύτρια εταιρεία, τα επόμενα 2 έτη θα είναι δυνατή η χορήγηση χιλίων 

τριακοσίων πενήντα (1.350) ξιφών. 

Η εφαρμοζόμενη μέχρι σήμερα πρακτική επίδοσης ξίφους σε εν ενεργεία (ε.ε.) 

δικαιούμενους Αξιωματικούς και όχι σε εν αποστρατεία (ε.α.) στελέχη, δε συνιστά 

διάκριση μεταξύ των δύο κατηγοριών, αλλά προκύπτει από το γεγονός ότι το ξίφος 

αποτελώντας απάρτιο της στολής καθιστά αναγκαία την προτεραιότητα ικανοποίησης 

των ε.ε. έναντι των ε.α. 

Σε κάθε περίπτωση στις μελλοντικές προθέσεις του ΓΕΣ, είναι και η απονομή 

ξίφους σε όλους τους ε.α. δικαιούχους Αξιωματικούς, η οποία συναρτάται και 

συνεξετάζεται σύμφωνα με τις οικονομικές δυνατότητες και υπηρεσιακές ανάγκες.  

Επισημαίνεται ότι το ΥΠΕΘΑ σέβεται και τιμά το σύνολο του προσωπικού χωρίς 
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καμία διάκριση και ουδεμία εξαίρεση αποτελούν οι Αξιωματικοί, οι οποίοι 

αντιμετωπίζονται ισότιμα ανεξαρτήτως προελεύσεως.  

Τέλος, λαμβάνοντας υπόψη τις κατ’ έτος προαγωγές και εφόσον ο ρυθμός 

προμήθειας ξιφών παραμείνει ο ίδιος, η Υπηρεσία θα είναι σε θέση να ικανοποιήσει τα 

αιτήματα των δικαιούμενων ε.α. Αξιωματικών. 
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